



Голос времени

26 ФЕВРАЛЯ

СРЕДА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№16 (6361)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В правительстве края

План первоочередных действий губернатора

На прошлой неделе состоялось очередное заседание правительства края. Всего было рассмотрено более десятка вопросов. Основной - План первоочередных действий губернатора на 2003 год.

Как отмечалось, губернаторский план по итогам прошлого года выполнен на 128 процентов. Финансирование его проводилось за счет всех источников: федеральных, краевых, местных. Общая сумма составила 6,673 млрд. рублей. Несмотря на летнюю стихию, на ликвидацию которой были направлены значительные средства, план был выполнен на беспрецедентно высоком уровне. И это стало возможным благодаря успехам в развитии экономики края: как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Это позволило правительству край решить многие социальные проблемы. Выполнены мероприятия по жилищному строительству, водоснабжению, газификации, отремонтированы школы, детские сады, удовлетворена потребность инвалидов в креслах-колясках, выделено 1008 единиц спецавтотранспорта для них и ветеранов, затрачены значительные средства на ремонт учреждений культуры, решены многие другие социально значимые вопросы.

Для реализации губернаторского плана в 2003 году предполагается использовать 5895 млн. рублей, также за счет всех источников финансирования. При этом на развитие промышленности выделяется более 3 млрд. руб., АПК - более 800 млн. рублей.

Обсуждение губернаторского плана было весьма бурным, и все же не все остро необходимые объекты были в него включены. А ведь практически в каждой территории они есть и для их строительства нужны немалые средства.

Члены правительства внимательно выслушали всех выступающих представителей территорий, но удовлетворить их просьбы, в исключительных случаях, могли, лишь урезав финансирование одних объектов и перебрасывая средства на другие.

Урезонившая недовольных, губернатор неоднократно повторил, что есть только одна

возможность: рассмотреть предложения глав по итогам полугодия. "Бюджет профицит бюджета - будет финансирование".

При утверждении перечня объектов, подлежащих финансированию по ст. 62 (дополнительные расходы) закона о бюджете края на 2003 год, страсти еще больше накалились, потому как список этот тоже ограничен.

Далее члены правительства рассмотрели состояние физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в Грачевском и Предгорном районах. Впечатление таково: хотя положение дел в этих районах отнюдь не безоблачное, все же оно значительно лучше, чем в других территориях края. Шокирующе данные Минздрава РФ сообщила заместитель председателя правительства края А. Золотухина. За последний год в России в три раза возросло число умственно отсталых детей, во столько же раз увеличилось показатели детского суицида (самоубийства), количество раковых заболеваний возросло в 1,5 раза. А по итогам проведенной в прошлом году в крае диспансеризации детей, 43 процента из них имеют те или иные отклонения в здоровье. Наибольшее число хронически больных детей, как ни странно, в селах.

Актуальным был вопрос о подготовке сельхозтехники к весенне-полевые работам. Ситуация здесь непростая, но даже несмотря на форс-мажорные обстоятельства, по мнению докладчика, первого заместителя министра сельского хозяйства края Ю. Белого, к 1 марта весь технический парк, который есть на Ставрополье, будет в полной готовности. При этом Юрий Васильевич обозначил целый комплекс проблем, которые стоят на пути крестьян, при производстве сельхозпродукции.

На заседании рассмотрен ряд других вопросов.

Галина АВАНЕСОВА.

◆ Память

Защитникам посвящается

Целый ряд соревнований, посвященных выводу войск из Афганистана, памяти всех погибших за Отечество, прошел в Советской спортшколе. Среди них - турнир по мини-футболу среди подростков, где победу одержали комманджы.

Два защитника Отечества был посвящен и вновь учрежденный кубок по волейболу среди молодежи. В красивой борьбе победили марьянцы, на втором месте - староплавоовцы, третьи - советчане. Призеры награждены дипломами, а финалисты - еще и денежными премиями.

Виталий БУРА, директор ДЮСШ "Олимп".

Знай наших!



На этом снимке вы видите передовиков животноводства района, которые в прошедшем году добились высоких производственных показателей.

Это Галина Григорьевна Красавина (слева направо), свиноводка колхоза имени Калинина, при задании 13,5 кг довела отъемный вес каждого поросенка в двухмесячном возрасте до 14,4. Рядом с ней лучшая доярка не только ОАО "Коммаж", но и района - Надежда Ивановна Курносина. Эта замечательная труженица первой МТФ надоила от каждой фуражной коро-

вы по 4752 кг молока (при плане 3050).

Далее на снимке доярка колхоза имени Калинина Вера Ивановна Дулина, ее результат - 4500 кг молока от коровы. В этом же хозяйстве среди телятниц лидирует Изольда Харитоновна Кобандзе. Она значительно перевыполнила задание и получила по 650 граммов среднесуточного привеса на каждого теленка.

На состоявшемся районном совещании животноводов эти неутомимые труженицы ферм были награждены почетными грамотами и отмечены денежной премией.

◆ В Госдуме СК

От звонка до... закона

Как уже сообщалось, в Государственной Думе Ставропольского края в рамках «Думской недели» работал «Телефон доверия», по которому жители края высказывали свои замечания и предложения о деятельности ГДСК и ее депутатов, задавали вопросы по интересующим их проблемам в области законодательства, в бюджетной и социальной сферах, а также на другие животрепещущие темы.

На «Телефон доверия» поступали звонки различного содержания. Чаще - по жилищно-коммунальным проблемам, связанные с невыполнением соответствующими службами своих обязанностей. Каждый звонок не просто фиксировался, а адресовался в органы власти по прямой принадлежности, а ответы ставились на контроль в аппарате ГДСК. Всем, без исключения, ставропольцам уже

даны развернутые разъяснения либо в устной форме (по телефону, при отсутствии адреса), либо в письменном виде. Всего на «Телефон доверия» за период «Думской недели» поступило 39 обращений наших земляков.

Вскоре эта служба станет работать на постоянной основе - в Думе выделяется специальный номер, о котором избиратели вскоре узнают.

Пресс-служба ГДСК.

◆ Языком цифр

Минус 395

Именно с минусом оказалась за минувший год естественный прирост населения в нашем районе, потому что родились только 709 человек, а умерли 1104.

Несколько уменьшился поток мигрантов, но они по-прежнему прибывают. За 2002 год в Кировский район переселились 1054 человека, а уехали из района 1160.

В брак вступили 465 пар (причем 26 из них - в возрасте до 18 лет), расторгли брак 440.

В результате, 347 детей до 18 лет теперь будут жить в неполных семьях.

Статистика также свидетельствует о том, что в первый брак вступили 359 мужчин и 348 женщин, второй брак - у 106 мужчин и у 117 женщин.

Галина МЕДЯНИК, специалист райотдела госстатистики.

Появился тренажерный зал

Из Москвы по программе «Дети России» Детский дом района получил семь тренажеров. Установить их помог КПП "Кировский" (В.А. Дмитриенко). И вот уже здесь работает тренажерный зал. По-

сещают его все дети. Малыши идут на беговую дорожку, девочки качают пресс. Каждому ребенку врачи дали рекомендации. Есть и специальная группа здоровья, за ней учитель физкультуры А.И. Титаренко присматривает особенно внимательно.

(Соб. инф.).

◆ В райгосадминистрации

Кто будет кормить школьников?

Состоялось заседание комиссии по закупкам товаров и услуг для государственных нужд. Ее предстояло на конкурсной основе определить поставщиков продуктов питания для организации детского питания в школах района и предприятия, которые будут осуществлять эту работу.

Председатель комиссии, заместитель главы Кировской райгосадминистрации С.А. Юрченко, предложила рассматривать заявки и голосовать по каждому образовательному учреждению отдельно.

Комиссия единодушно проголосовала за заключение договора с ООО "Агроцентр-ЮГ" на организацию детского питания в СОШ №17 и №4. В Марьянскую школу продукты будут поставлять ООО "Соната", а хлеб - ОАО "Пищекombинат "Кировский", его же хлеб пойдет и в Старопапавловские вспомогательную и среднюю школы, а продукты питания - от ООО "Три Л".

В Новопапавловский детский дом пожелали поставлять продукты сразу четыре предприятия, а в Орловскую среднюю школу - пять.

Комиссия отдала предпочтение приемлемым ценам и богатому ассортименту про-

дуктов питания ООО "Соната" и ОАО "Пищекombинат" "Кировский".

Организацию питания в Горнозаводской, Комсомольской и Коммунальной средних школах будет полностью обеспечивать ООО "Три Л", в Советской - Советское сельпо.

С.А. Юрченко рекомендовала отделу образования в дальнейшем более ответственно подходить к организации заседания конкурсной комиссии и впредь направлять не менее трех котировочных запросов, которые должны быть оформлены в строгом соответствии с законом и рекомендациями краевого комитета по ценам, и обратила внимание на необходимость четко указывать наименование и количество закупаемой продукции, графики поставки товаров и оплаты.

Геннадий МИХАЙЛЮК,
секретарь комиссии.

◆ Культура

И даже авторская
В феврале мы отпраздновали День защитника Отечества и очередную годовщину вывода войск из Афганистана. Поэтому не случайно именно в этом месяце проводится ставший уже традиционным районный фестиваль военно-патриотической песни "Солдатский конверт".

На сей раз в нем приняли участие 14 солистов и 5 вокальных групп. Послушать их собрался почти полный зал Дворца культуры.

Каждый из участников пел по две песни. На военно-патриотическую тему очень много было песен об Афганистане, а Денис Михайлов из Старопапавловской исполнил авторскую песню "Пограничная". Второй звучала песня о Родине. Услышали мы и "Гляжу в озера синие", и "Офицеры", "Моя Россия", даже "Катюшу" и "Надежду".

Зрители тепло встречали всех. А жюри особо отметило Маргариту Шилову (Коммаяк), ученица 13-й школы Сергея Белинского и Александра Худолева из Советской. Они награждены дипломами и призами. Кроме того, специальные призы получили старопапавловцы Илларион Копейко (на снимке) и Екатерина Бугайцова, а также Елена Рудакова из Советской.

Учредителем конкурса выступил районный совет РОСТО (А.П. Тутов).

Жанна ПАХАЛЕНКО,
ведущий методист РОМЦ.

Аплодисменты, аплодисменты...

Февральским морозным вечером на орловских улицах было оживленно. Все спешили во Дворец культуры, где с отчетным концертом выступали талантливые самодеятельные артисты под умелым руководством работников Дворца. Как в старые добрые времена, зал ДК был полностью заполнен зрителями. Громкими аплодисментами встречали выступления танцевальных коллективов "Темпа" (худ. руководитель Л.А. Бондаренко), "Радуги", "Пепси" (Г.В. Яновская), "Грации" (С.А. Гаврилюк), литературного кружка "Вдохновение" (Н.Н. Устякин), вокального ансамбля "Крестьянские дети" (П.Г. Устякин). В фойе была организована выставка рисунков и поделок юных дарований.

А я сидела в зале и вспоминала, как 23 года назад впервые гостеприимно распахнул свои двери наш Дворец культуры. Сколько же за это время было дано концертов, сколько аплодисментов слышал этот зал, а сколько талантов открыли здесь руководители кружков, танцевальных и вокальных коллективов!

От имени благодарных зрителей хочется сказать огромное спасибо дружному коллективу творческих людей, который возглавляет П.Г. Устякин. В наше непростое время они находят силы, желание и делают наш мир прекраснее.



Жанна САВКИНА.

◆ Сельское хозяйство

Отчетное собрание в «Орловском»

О том, как сложился для тружеников СПК (колхоза) "Орловский" прошедший год, что удалось сделать и с какими трудностями пришлось встретиться, доложил на отчетном собрании руководитель этого хозяйства Иван Иванович Нечаев.

2002-й год показал, насколько реальными были для колхозников намеченные планы. И это несмотря на дороговизну техники, запчастей к ней, горюче-смазочных материалов, электроэнергии.

Имея 4802 гектара пашни (она уменьшилась на 102 га), орловчане основную площадь отвели под зерновые культуры. Это и понятно: только растениеводством хозяйство имеет возможность поправить свое финансовое состояние. В целом урожайность зерновых была получена высокая: по 34,4 ц/га. Озимая пшеница дала по 33,1, озимый ячмень по 36,7, а яровой намного больше - 49,5 ц/га.

Казалось бы появилась возможность решить внутрихозяйственные проблемы, - сказал И.И. Нечаев. - Зерна было собрано более 10 тысяч тонн, в том числе пшеницы 5636 тонн. И рентабельность продукции растениеводства достигнута высокая - 61,4%. Но цены упали в два раза, поэтому мы получили чуть больше 13 млн. рублей. Что касается выполнения производственной программы, то все бригады поработали на совесть. И, конечно, большое спасибо всем: и

специалистам, и бригадирам, и механизаторам - А.В. Зелениному, Р.П. Калюжной, И.П. Пуценко, С.Ю. Калюжному, С.Ю. Соколову, Г.А. Квиткову, А.Ф. Нагаеву, А.М. Крестьянову, Н.В. Федорченко и многим другим. Особая благодарность комбайнеру Александру Ивановичу Шатову, который намолотил 10472 центнера зерна и за свой ударный труд был награжден легковым автомобилем.

Говорил председатель и о животноводстве, где дела сложились тоже неплохо и, в частности, о том, что больше предыдущего года было получено молока, валовых и среднесуточных привесов КРС и свиней, молодняка животных всех видов. Впервые за многие годы производство молока стало прибыльным. А вот низкие реализационные цены на свинину и говядину потянули хозяйство назад и принесли убыток в сумме 1 млн. 18 тысяч рублей.

За прошедший год много было сделано во всех подразделениях хозяйства, появились имена новых передовиков. Среди них доярки Н.И. Печеникина, Ж.Н. Безуглова, В.В. Клуникова, Г.С. Яковенко, скотники А.Д. Шахунин, В.И. Клуникова, А.Ю. Веселовский, водители Г.И. Бондарь, В.И. Марченко, С.В. Калинин - всех и не перечислишь.

На отчетном собрании колхозники подняли немаловажный вопрос: о зарплате. Она действительно низкая и составляет по хозяйству в среднем 683 рубля. Выше - у отдельных ме-

ханизаторов, водителей, животноводов. С учетом натуроплаты было выплачено наличных денег 2 млн. 519 тысяч рублей.

Не обошлось без критики в адрес колхозников, которые нарушают производственную дисциплину, несут все, что, как говорится, плохо лежит. Проходным двором стала мастерская и, если ставится туда на ремонт трактор, то обязательно нужно снимать детали, иначе их разворуют, продадут. И приходится колхозу приобретать то, что унесли свои же люди, а это стоит немалых денег по нынешним временам.

Выступления людей на отчетном собрании были разные, касались они всевозможных вопросов колхозной жизни. Главный инженер хозяйства Ю.А. Польшинский даже предложил избавиться от поголовья коров, поскольку цена на молоко низкая и нет смысла его производить. Колхозники не поддержали его.

Поднимались на собрании и вопросы охраны здоровья тружеников - для взрослых путевок практически нет, дети тоже в них нуждаются. Говорили и о развитии спорта, работе с молодежью и о многом другом.

Работа правления колхоза за истекший год получила удовлетворительную оценку.

На собрании присутствовал заместитель начальника райсельхозуправления В.Д. Мороз.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Основы православной веры

1 марта - вселенская родительская суббота

Этот день называется вселенской родительской субботой. За неделю до Великого поста церковь призывает вспомнить об умерших наших, кого любили мы и память о ком будет вечно в сердцах наших.

Благочестивый обычай молиться за умерших ведет свое начало из глубокой древности. Что побуждает нас молиться за умерших? По слову Иисуса Христа, мы должны любить ближних, как самих себя, и в молитвенной памяти об усопших проявляется самая величайшая, совершенно бескорыстная и сокровенная наша любовь. И эта любовь очень дорога умершим, потому что мы приносим им, беспомощным, помощи! И, наоборот, как мы безжалостны бываем, когда забываем о них!

Но, к сожалению, очень часто в церковь приходят люди и со слезами на глазах спрашивают, можно ли помянуть умерших некрещеных родственников. Церковь за некрещеных не молится, так как эти люди еще при жизни лишили себя возможности получить православное христианское поминовение, не вошли в спасительную ограду Церкви. По Уставу Церкви также нельзя совершать православные обряды погребения и церковного поминовения людей крещеных, но отрехнувшихся от веры и отошедших от веры (еретиков). Эти люди отлучили себя от Церкви сами. И поэтому молитва за них даже опасна для души молящегося. Еще опаснее молиться за самоубийц. Душа самоубийцы, еретика и некрещеного человека находится в состоянии с противником Бога (сатаной), и надо взять на себя смелость бороться с начальником тьмы.

Если усопший был православным христианином и когда-то в земной жизни обращался к Богу с молитвенной просьбой о милосердии и прощении, то мо-

ляющийся о нем теми же молитвами преклоняет к нему Божие милосердие и прощение. А если душа перешла в иной мир в настроении, враждебном к Церкви? Ведь нельзя нежелание креститься объяснить только равнодушием, потому что Сам Христос сказал: "Кто не со Мною, тот против Меня". Как можно, молясь за некрещеного или еретика, допустить себя до некоторого прикосновения к тому богоборческому настроению, которым душа их была заражена? Не значит ли это подвергать свою душу опасности заражения такими настроениями? Обо всем этом должны подумать те, кто упрекает Церковь в немилосердии.

Если человек по слабости и имел грехи, но провел свою жизнь в истинном покаянии, в стремлении изжить их из себя, то стремление это и покаяние, становясь состоянием его души, переносится в мир иной при смерти человека и становится благодатной почвой для восприятия молитв о нем живущих. Неверие же, жестокосердие, нераскаяние, насмешливое или враждебное отношение к Церкви - есть не что иное, как хула на Духа Святого. В Евангелии же сказано, что все может проститься человеку, но хула на Духа Святого не прощается.

Молитва за умерших имеет двойную цель: испросить у Бога милости усопшему и принести утешение живым. Церковь не возбраняет личной, домашней молитвы за близких, умерших некрещеными, но только домашней и, учитывая высказанное, с мерами душевной предосторожности. Но молящемуся нужно самому быть крещеным и на молитву за некрещеного родственника брать благословение у священника.

Протоиерей
Игорь БОБЫЛЕВ.

Вам возродить Россию

Пусть не 80%, как утверждает статистика, но большинство молодых называют себя православными. И не осуждать нужно молодежь, а помочь раскрыть в каждом юноше и девушке неистребимый образ Божий, ведь за внешним и наносным скрывается прекрасная душа, лучшие качества которой проявляются на службе в армии, в напряженной учебе, а помощи тем, кто попал в беду.

Все, что приносит добрый плод, надо развивать и поддерживать. Так считают в районном комитете Союза молодежи и понимают, что существующий сегодня дефицит подлинного нравственного общения могут восполнить клубные объединения, воскресные школы.

Молодым сегодня предстоит выполнить трудную задачу: восстановить разрушенные храмы, возродить забытые ценности. И не обязательно долгое бдение в храме. Господь услышит вас, даже если ваша молитва будет простой: "Господи, спаси Россию!"

Нина ИЛЬЧЕНКО, руководитель духовно-просветительского клуба "Родник".

◆ Детство

В канун празднования Дня защитника Отечества в гости к воспитанникам прогимназии "Ювента" пришли казаки Павловского отдела Терского Казачьего Войска Олег Алексеевич Тищенко и Дмитрий Сухин.

С каким интересом общались наши дети с людьми в казачьей форме. Им хотелось потрогать их погоны и кокарды, необычные казачьи награды - кресты и оружие.

Удивляли и названия старинного облачения казака, и непривычные для слуха новые слова: «башлык», «бурка», «лампасы», «чаркаск», «бешмет», «газыри»...

Просто и доступно, на понятном языке говорили взрослые с детьми.

Много любопытного узнали малыши о непростом укладе казачьей жизни, об истории казачества, его обычаях и традициях.

Знаете ли вы, например, что только казакам разрешается находиться в церкви с оружием? А ювентовцы наши уже знают.

Трудно ответить не посвященному и на

Пришли в гости к детям казаки

вопрос, как же принято у казаков здороваться?

А наши дети теперь друг с другом по утрам раскланиваются вежливо:

- Здорово ночевали, братья казаки!

И отвечают дружно:

- Слава Богу!

Знают они и приметы, по которым легко можно отличить холостого казака от женатого или единственного в семье сына-кормильца от остальных казаков.

Расспрашивали ребята о том, чем прославились казаки на русской земле, в каких боях-походах они участвовали, что и кого защищали? Интересовались, что нужно для того, чтобы стать настоящим казаком? Верят ли казаки в Бога? Зачем снова создают казачьи войска, если есть армия? Были ли среди казаков прославленные герои? И на вопросы получили подробные ответы.

На память об этой

Надежда АМЕЛЬЧЕНКО, заместитель директора прогимназии "Ювента".

встрече казаки подарили детям книгу о казачестве, а они, в свою очередь, подготовили для гостей со своим воспитателем В.И. Вышкварок концертную программу, а также преподнесли в дар Новопаоловскому казачьему обществу свою коллективную работу, картину.

Вот так шаг за шагом, и проводится у нас в жизнь программа гражданско-патриотического воспитания детей. Главное - пробудить в них интерес ко всему, что окружает, помочь познать этот мир, полюбить его. Ведь Родина-то и начинается от родного порога.

И спасибо организаторам этих встреч казаков с детьми - и в школах, и в детских садах - атаману Павловского отдела ТКВ В.Ф. Кузнецову и атаману Новопаоловского казачьего общества В.В. Самарычу, и всем казакам, кто заботится о том, чтобы дети наши знали, кто они и "откуда есть пошла земля русская".

◆ Консультирует специалист

Социальные гарантии почетным донорам

Закон «О донорстве крови и ее компонентов» призван урегулировать отношения, связанные с развитием донорства крови и ее компонентов в Российской Федерации и обеспечением комплекса социальных, экономических, правовых, медицинских мер по организации донорства, защите прав донора.

В районе награждены знаком «Почетный донор СССР» 23 человека, «Почетный донор России» - 21 человек, звание «Почетный донор Ставропольского края» имеют 18 человек. Государство гарантирует донору охрану его здоровья, а также предоставляет ему льготы.

Граждане, награжденные знаками «Почетный донор СССР», «Почетный донор России», «Почетный донор Ставропольского края», имеют право:

- на бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (кроме протезов из драгоценных металлов) в государственных или муниципальных учреждениях здравоохранения;
- на внеочередное лечение в государственных или муниципальных учреждениях здравоохранения;
- на льготное приобретение лекарств (со скидкой 50 процентов их стоимости) по рецептам государственных или муниципальных учреждений здравоохранения;
- на первоочередное приобретение по месту работы или учебы льготных путевок для санаторно-курортного лечения;
- на предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска в удобное для них время года;
- на 50-ти процентную скидку с оплаты коммунальных услуг, в том числе и по оплате за пользование газом (без нормативов потребления) по факту предоставления услуг.

Дополнительные сведения о предоставлении льгот указанной категории лиц можно получить по телефону 4-26-95.

Татьяна ДИМЕРЦЕВА, ведущий специалист УТСЗН.

Правовые гарантии многодетной семьи

Многодетной признается семья, имеющая на содержании и воспитании троих и более детей в возрасте до 18 лет. Это определено статьей 8 закона Ставропольского края "О семейной политике в Ставропольском крае" (от 15.06.1998 г. № 13-кз). Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 05.05.1992 года № 431 "О мерах по социальной поддержке многодетных семей", постановления главы Кировской районной государственной администрации от 06.05.1994 г. № 283 "О мерах по социальной поддержке многодетных семей" для многодетных семей установлена скидка в размере 30% установленной платы за пользование отоплением, водой, канализацией, газом и электроэнергией, а для семей, проживающих в домах, не имеющих центрального отопления, от стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению на территории района.

Всем многодетным семьям следует представить справку о составе семьи в службы, принимающие оплату за газ, электроэнергию, воду, коммунальные услуги.

Татьяна ВОЛОЦКАЯ, ведущий специалист УТСЗН.

◆ Правопорядок

Еще раз о комиссии по делам несовершеннолетних

Михаил Николаевич Калмыков - помощник прокурора Кировского района. Одна из отраслей надзора, закрепленных за ним, - надзор за соблюдением законов о несовершеннолетних. Эта тема и стала предметом нашего сегодняшнего разговора. В частности, - работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Кировской районной государственной администрации.

- Михаил Николаевич, я присутствовала на итоговом заседании комиссии по делам несовершеннолетних, где рассматривалось представление об устранении нарушений закона, которое внесла прокуратура района. Расскажи об этом подробнее.

- Да, прокуратура района провела проверку соблюдения законов в деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и выявила определенные нарушения. Одним из грубых нарушений было назначение наказаний по материалам об административных правонарушениях. Таких, как появление в состоянии опьянения несовершеннолетних, распитие ими алкогольной продукции и других, не по соответствующим статьям административного кодекса РФ, а на основании Положения о комиссии по делам несовершеннолетних. В частности, назначались такие наказания, как предупреждение и общественное порицание, не предусмотренные кодексом, а должен быть назначен штраф. За 2002 год комиссия не наложила ни одного штрафа. Комиссия устранила нарушения и постарается впредь их не допускать.

- А как получилось, что КДН нарушила закон?

- Как одна из причин называлась бедность населения и его неспособность оплачивать штрафы. Однако мне кажется, что причина кроется в другом. Кодекс РФ об административных правонарушениях вступил в силу с 1 июля 2002 года и, возможно, члены комиссии просто не перестроили свою работу в условиях изменившегося законодательства. И в этом случае правильное понимание членами комиссии причины реагирования прокуратуры на нарушения закона, устранение и недопущение в работе выявленных нарушений находит поддержку со стороны прокуратуры. Впредь наша совместная работа будет основываться не только на проверках. Прокуратура со своей стороны окажет и уже оказывает необходимую консультативную помощь комиссии.

- А как Вы прокомментируете рез-

кое снижение преступности среди несовершеннолетних? Преступлений стало меньше или милиция их не выявляет?

- Снижение преступности среди несовершеннолетних произошло не только в нашем районе, но и в целом на территории края. А вызвано это, скорее всего, объективными факторами, одним из которых является частичная декриминализация и все то же изменяющееся уголовное и административное законодательство. Как я уже говорил, с первого июля 2002 года действует Кодекс РФ об административных правонарушениях, в ст. 7.27 которого предусмотрена ответственность за мелкое хищение путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты. При этом хищение признается мелким, если стоимость похищенного не превышает пяти минимальных размеров оплаты труда, то есть 2250 рублей. Иначе говоря, кража, совершенная на сумму, менее этой, признается административным правонарушением, а на сумму большую, чем 2250 рублей, - уголовно наказуемым деянием - преступлением. Большинство преступлений, совершаемых несовершеннолетними, как раз и составляют различные виды хищения. Проводится предварительная проверка, в ходе которой устанавливается сумма ущерба, и в случае, если она менее 2250 рублей, в возбуждении уголовного дела отказывается и возбуждается административное производство. Я полагаю, что эти изменения и объясняют такое снижение преступности несовершеннолетних. Однако это не означает, что красть стали меньше, просто статистические показатели показывают снижение, а фактическое состояние преступности, боюсь, осталось на прежнем уровне. Но, кроме того, законодатель понял свою ошибку и сразу же внес изменения в только что принятый кодекс РФ об административных правонарушениях и уголовный кодекс РФ. С ноября 2002 года порог уголовной ответственности за хищения снижен с 2250 рублей до одного МРОТ. Так что теперь за все, украденное на сумму больше 450 рублей, виновному грозит уголовное наказание.

И еще. Тем, кто прочитал эти строки, подумает, что за кражу теперь стали меньше наказывать, сообщая: подавляющее большинство краж совершается с проникновением в жилище или иное хранилище, а в случае совершения такого преступления, уже никакой роли не

играет, на какую сумму было похищено имущество, и ответственность здесь в любом случае будет уголовной, не исключая и такую меру наказания, как лишение свободы.

- В Горнозаводском находится специализированная школа для детей с девиантным поведением. За прошедший год из нашего района в нее был направлен один подросток. Это соответствует реальной действительности? Если нет, почему так происходит?

- Не соответствует, и причин тому несколько. В соответствии с Законом РФ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних", КДН принимает решение о направлении малолетнего преступника в спецшколу и представляют имеющиеся материалы в прокуратуру или ОВД. Прокуратура или ОВД собирают дополнительные материалы и выходят с ходатайством в суд для принятия решения о помещении в спецшколу.

За последние два года рассматривался вопрос о помещении нескольких малолетних преступников в спецшколу, однако при сборе материалов на них комиссией якобы "было установлено", что их состояние здоровья препятствует нахождению в спецшколе. Тем самым был нарушен порядок сбора материалов, и решение о помещении их в спецшколу было принято самой комиссией, а не судом, как того требует закон.

- Возможно ли направление подростка в спецшколу в профилактических целях?

- Для профилактики - однозначно нет! Для помещения в спецшколу, а если точнее, специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа, есть три основания. Первое - подросток совершил преступление, но не достиг возраста, с которого наступает уголовная ответственность; второе - совершил преступление и достиг этого возраста, но, в силу отставания в психическом развитии, не мог в полной мере осознавать содеянное; и третье - несовершеннолетний осужден за совершение преступления средней тяжести, но освобожден судом от отбывания наказания с помещением в спецшколу. Как видите, ни о какой профилактике не может идти и речи, потому что в спецшколу помещаются только малолетние преступники. Но даже в этом случае в судебном заседании на всех без исключения делах о помещении несовершеннолетних в спецшколу, а также на всех делах, касающихся прав и законных интересов не-

совершеннолетних, присутствует прокурор. На большинстве из них - прокурор района Соколов Ю.К. Это вызвано тем, что дела с участием несовершеннолетних отнесены к особой категории дел, и поэтому в них принимают участие самые опытные и квалифицированные работники прокуратуры. Так что будьте уверены: при помещении в спецшколу изучаются все обстоятельства совершенного преступления и личность несовершеннолетнего преступника.

- И последнее. Как бы Вы оценили работу районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в целом. Может, есть какие-то конкретные предложения о том, как эту работу улучшить?

- В целом по итогам 2002 года - удовлетворительно. Но проблемы есть. Большая часть из них касается практики применения законодательства - это из тех проблем, которые нужно решать и они уже решаются нашими совместными усилиями. Но есть и такие, которые самой комиссии решить трудно. Это, например, всего один освобожденный сотрудник комиссии на весь район. Анна Михайловна Милухова одна готовит материалы заседаний комиссии, постановления, собирает материалы на лишение родительских прав и многое другое. Полагаю, было бы неплохо в комиссии иметь еще одного специалиста для более оперативного решения возникающих вопросов и ведения дел. Другой вопрос - отсутствие транспорта в КДН. Ведь от ст. Зольской до Горнозаводского порядка 80 километров, и без собственного транспорта добраться до них весьма проблематично. Еще одна из важнейших проблем - отсутствие в районе социально-реабилитационного центра, куда можно было бы поместить подростка, у которого есть личные или семейные проблемы. Создание таких реабилитационных центров предусмотрено Федеральным Законом еще в 1999 году, но по причине отсутствия финансовых средств мы в районе его не имеем до сих пор.

Одним словом, проблем много, но, я считаю, что нерешаемых нет. У комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав достаточно большие полномочия. Нужно лишь знать, как правильно ими воспользоваться. И тогда совместными усилиями прокуратуры, ОВД, КДН, органов социальной защиты и других мы наладим нормальную работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Записала Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Знай наших!

Мы снова вторые в крае

В большом зале спортшколы, украшенном шарами и флажками, собрались более ста наших воспитанников и их родители. Они пришли на традиционный итоговый спортивный вечер.

Нам было чем похвалиться. За прошлый год воспитанники спортшколы участвовали в 39 районных соревнованиях. В краевых состязаниях наши ребята заняли 81 призовое место; 49 медалей привезли с первенств и чемпионатов России. На карте высказов отмечены такие города, как Ейск и Анапа, Тольятти и Adler, Москва и Чебоксары, Ставрополь и Краснодар, Пальчик и Шахты. Все внесли свой вклад в копилку достижений. Результат: второй год подряд в краевом смотре конкурсов на лучшую постановку физкультурно-спортивной работы наша школа занимает второе место. И спорткомитет края выделил нам призы: два секундомера, шесть футбольных мяча, и четыре баскетбольных мяча. Тут же на вечере председатель районного спорткомитета Ю.А. Дудкин вручил их отделению.

За год наши тренеры подготовили 120 спортсменов массовых разрядов, восемь кандидатов в мастера спорта и четырех мастеров. Каждый тренер рассказал о своем отделении, представил ведущих спортсменов года, которых награждали грамотами, а некоторых - и призами. Больше всего призов получили борцы: Хлоповы, Антон, Артем и Олег, Нарек Костандян и Алексей Шалашов. Среди кикбоксеров на-

граждены призами Владимир Карпенко, Илья Дудкин и Алексей Каблучев, а у легкоатлетов Ольга Бескишная, Олеся Царанок и Максим Козыменко. Все эти ребята с успехом выступили на зональных и всероссийских соревнованиях.

За активное участие в спортивной жизни школы, района и края награждены воспитанник отделения рукопашного боя Григор Меликян и футболист Евгений Дингес.

Минутой молчания почтили память Давида Цатуряна. Он выполнил норму кандидата в мастера спорта, но так и не успел получить удостоверение: трагически погиб.

Но праздник все-таки остался праздником. Много интересного на нем было. Мальчишки 14-15 лет участвовали в эстафетах: бегали, кувыркались, попадали мячом в цель. Лучшее и быстрее всех делали это ребята отделения греко-римской борьбы. На втором месте легкоатлеты, на третьем - футболисты. Точно так же распределились места и у малышей. Все команды получили сладкие призы.

26 человек торжественно приняли в Союз молодежи, председатель районного комитета Р.М. Хаджарова вручила им членские билеты и значки.

А закончился вечер, как и положено, весело: танцами.

Зоя ВОРОНОВА,
директор ДЮСШ.



ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 4. Какую роль Штирлиц отдал в своей шпионской игре профессору Плейшеру из народного телесериала "Семнадцать мгновений весны"? 8. Санта-Клаус носит красный ... с белой меховой оторочкой. 9. Какой недух поразил киногероя Аль Пачино из нашумевшего фильма "Запах женщины"?

10. Спутник Юпитера. 11. Что скрывается за экспортом? 13. Великий артист, чью собаку воспел Сергей Есенин. 14. Пассажирская внутренность автомобиля. 18. Повод для составления протокола у следователя. 19. Представителям телерадиокорпорации ВВС пришлось приносить извинения после того, как более

◆ Это интересно

КАКОГО ТЫ ЦВЕТА?

Часто по одежде можно кое-что сказать о человеке, который ее носит. Но в разных странах трактуют цвета по-разному.

В России, например, говорят: «Дурачок красненькому рад». А американский психолог Лэтрис Эйзен (Leatrice Eiseman), занимающаяся исследованием зависимости между цветами и чертами характера, придерживается другого мнения. Она считает, что любящий красный цвет не обязательно агрессивен, но в любом случае энергичен. Поэтому при необходимости даже способен идти на определенный риск.

С другой стороны, тот, кто не любит красный цвет, наибольшее значение придает удобству и покою. Он предпочитает заранее планировать жизнь, и от такого человека не стоит ожидать спонтанных, мгновенно рожденных идей.

Любители розового цвета - натуры романтичные. В большинстве своем это люди тонкие. Всякого рода насилие совершенно неприемлемо для них. Любителям фиолетового цвета присущ дух творчества. Большое значение они придают всему необычному и нетрадиционному.

Синий - это цвет рассудительных и самоуверенных людей. Однако и им присуща некоторая ранимость, особенно заметная в тех случаях, когда их пытаются обмануть. Поклонники синего цвета - люди мягкосердечные, не остающиеся равнодушными к горестям других. А тот, кто не любит синий цвет, таким способом протестует против скуки и однообразия.

Поклонники желтого цвета - люди веселые. Желтый цвет отличает оригинальную, с богатой фантазией, творческую и склонную к идеализму личность. Зеленый цвет свойствен тем, кто склонен уходить в себя. Это люди сердечные, благородные и по большей части являются хорошими родителями и друзьями.

500 зрителей позвонили, чтобы выразить свое возмущение сквернословием певца. Кого из звезд английской эстрады ругали они? 20. Киноактер, ставший американским президентом. 21. Кавказский пирожок с мясом. 23. Магнит удачи. 24. Провокатор оторопи.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Твердая зарплата. 2. Золотой мужик с голливудской родословной. 3. Какой цветок стал визитной карточкой Голландии? 5. Какое из наших качеств в последнюю минуту открывает "второе дыхание"? 6. Соревнование в триатлоне. 7. Индонезийский Бали как географический объект. 9. Закосервированная трава. 11. Обычный способ изготовления золотой канители, усовершенствованный в свое время будущим Константином Станиславским. 12. Между прочим, "... коммунистической партии" начинается словами: "Призрак бродит по Европе". 13. Бронезилет из старинной жизни. 15. Искусство терзать бумагу. 16. Героиня романа "Дым" Ивана Тургенева. 17. В какую яичницу вносит свой вклад корова? 22. Киногерой Армена Джигарханяна из фильма про хорошую погоду на Дерибасовской.



Свалился и сварился

Посетители ресторана во вьетнамском курортном городе Фантхьет в тот вечер, воздавая должное мастерству местных кулинаров, заметили какой-то необычный вкус рыбных блюд.

Всего за несколько часов до того, как посетители уютно устроились за столиками, на кухне любимого ими ресторана один из поваров случайно свалился в огромный котел с булькающей на жарком огне жидкостью, сообщает ИТАР-ТАСС. Несчастный ушел в кипящий соус с головой, ведь высота котла превышала два метра. Коллеги немедленно ринулись на выручку бедняге. Увы, трое из них повторили участь предшественника.

С большим трудом персоналу удалось извлечь из огромной посуды троих поваров и спасти, но четвертый их товарищ по несчастью в помощи медиков уже не нуждался.

Ракетка из чистого золота

Теннисист из Таиланда Парадорн Шришапан пользуется на родине бешеной популярностью. Любовь к нему настолько велика, что правительство северной провинции, откуда родом спортсмен,

решило наградить его ракеткой из чистого золота. Длина ракетки составляет 51 сантиметр, вес ее 221 грамм.

Храбрый ныряльщик

Француз Лонк Леферм установил новый рекорд в погружении с варьированным весом без ограничений в морской воде. Теперь высшее достижение равняется 162 метрам. Отчаянного Леферма не остановило даже то, что недавно при попытке установить рекорд в той же дисциплине погибла его соотечественница Одри Местре.

Чтобы достичь рекордной глубины, Леферму пришлось пробыть под водой три с половиной минуты без акваланга. Был момент, когда жизни ныряльщика угрожала опасность (перестало действовать приспособление для более быстрого всплытия), но, к счастью, все обошлось.

Портрет на половинке зернышка

Микроминиатюрист Юрий Деулин из Екатеринбурга создал портрет императора Николая II на половинке... макового зерна.

При изготовлении этой микроминиатюры Юрий использовал вместо кисти волосок, снятый с блошиной ноги. В процессе создания уникального творения при тысячекратном увеличении мастер останавливал дыхание и между ударами сердца прикасался "кистью" к "холсту". На срезе макового зерна он создал золотые часы, стрелки и деления которых выполнены из рассеянной вдоль пластины. Шахматного коня расположил на срезе человеческого волоса. Всего в коллекции мастера, которая хранится в банковском сейфе, 25 микроминиатюр.

Внимание иностранных граждан и лиц без гражданства, находящихся на территории Кировского района!

Вам необходимо в кратчайшие сроки обратиться в отделение паспортно-визовой службы Кировского РОВД для оформления миграционных карт. Получение миграционных карт обязательно для всех иностранных граждан и лиц без гражданства как зарегистрированных в установленном порядке, так и пребывающих на территории района без регистрации.

Миграционные карты выдаются бесплатно. Телефон: 6-45-46.

Благодарность

Выражаю глубокую благодарность коллективу ГУП ЖХХ и лично Швыдко Анатолию Емельяновичу, Постовому Сергею Васильевичу, а также администрации ООО «Ранг» за моральную и материальную поддержку, оказанную в организации похорон моего мужа Рыбина Виктора Васильевича.

В.А. РЫБИНА, г. Новопавловск.

21 марта в 10 часов в актовом зале ОАО РТО "Кировское" состоится годовое собрание акционеров.

ПОВЕСТКА:

1. Отчет генерального директора. 2. Отчет ревизионной комиссии. 3. Заключение аудита. 4. Избрание Совета директоров. 5. Избрание ревизионной комиссии. 6. Назначение аудита. 7. Избрание счетной комиссии.

Совет директоров.
(005867)

Утерянное свидетельство №1431 о государственной предпринимательской деятельности, выданное 19 февраля 1998 года на имя С.В. Бавинова, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.
(005864)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1189.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.